

NAGYKUNSÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

| ELŐFIZETÉSI ÁR: | |
|--------------------------|-----------|
| Egész évre | 8 korona. |
| Félévre | 4 . |
| Negyedévre | 2 . |
| Egyes szám ára 8 fillér. | |

Felelős szerkesztő:
Klein István.

Megjelenik vasárnap és szerdán.
A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények a kiadóhivatal címére küldendők.
TELEFONSZÁM: 17.

Nagy feladatok előtt.

Irta: SZÁSZ JÓZSEF orsz. képviselő.

Budapest, 1908. január hó 15.

Komoly, nehéz idöket élünk. Az egyes ember éppen úgy, mint az ország: az ország, a nemzet életére és jövő fejlődésére messze kiható fontos kérdések várnak bölcs megoldásra a közel jövőben, talán már a közeli napokban. Kell, hogy e kérdések tárgyi-lagos, komoly megfontolás tárgyaivá tétessenek minden gondolkozó előtt, mert csak így várható szerencsés megoldás, amely közmegegyezés keltésére is alkalmas.

E törekvések két legfontosabbika: a házszabály revízió és az általános választói jog megalkotása.

A napi sajtó sokat foglalkozik mind a kettővel. Helyesen teszi. Szükséges, hogy az ilyen nagy horderejű kérdések a nyilvánosság előtt a legalaposabban megvitattassanak. Minden kérdésben minden fej nem gondolkozhatik egyformán. Nem is gondolkodik. Ez azonban nem baj. Azért vannak az érvek, hogy meggyözzük egymást. Igaza annak lesz mindig, akinek súlyosabbak és jobbak az érvei. Ebben azt hiszem egyetértünk mindnyájan.

A napilapok jelzik, hogy küszöbön áll a házszabályrevízió. Vizsgáljuk meg, van-e rá szükség? A kérdésre, hogy választ kapjunk, nem szükséges messzire mennünk. Elég utalnunk a horvát obstrukcióra. Ez az összeverődött s idegen érdekeket szolgáló had hónapokon keresztül megbénította a magyar képviselőház működését. Hónapokon keresztül durva horvát beszéd hangzott a magyar törvényhozás termében.

Tisztelettel kérdezzük minden öntudatosan gondolkodó polgárát ennek az országnak: megengedhető-e az ilyen garázdálkodás? Tűrhető-e egyáltalán, hogy a mi házunkban belőlünk csufot üzzenek, államiségünk védbástyáit ott rugdossák, nemzeti legszentebb érzelmeinket sértteggessék, türelmünket próbára tegyék? Van-e nemzet a világon, amelyik ezt eltűné? Ugy-e hogy nincsen? Ha pedig akadna ilyen — pedig nem akad — nem megérdemelné-e, hogy a föld színéről is eltöröltessék?

Házszabályaink bizony kissé elavultak. Nem alkalmasak a parlamenti tárgyalási szabadság biztosítására és megóvására. Mi következik ebből? Az,

hogy olyanokat készítsünk, vagy a meglevőket úgy módosítsuk, hogy azok a magyar állam létérdekeinek megfelelőjenek, figyelve azonban arra, hogy a szólásszabadság szentséges elve ne érintessék, s hogy egy nemzeti alapokon álló kisebbség jogai ne csorbíttassanak. —

Amint tudjuk, a kormány is e szempontokat tartja szigorúan szem előtt. A konkrét javaslatot eddig nem ismerjük. Nem is beszélhetünk tehát róla. Nem akarunk egy gyékényre kerülni azokkal, akik már láthatatlanban is kigyót-bekát kiáltanak kormányra, többségre. Megvárjuk a javaslatot, s ha közzététett: elég módunk és alkalmunk lesz, felette tárgyilagos bírálatot mondani. Ez komoly férfiaknak becsületes kötelessége.

Éppen így vagyunk az általános választói joggal is. A kérdés nem sokára a parlament elé kerül. Várjuk be türelmesen, s ne törjünk e felett se pálczát látatlanba előre. Ennyi a legkevesebb, amit vezéreink joggal elvárhatnak tőlünk.

Tudjuk, hogy kormányunk szíven viseli úgy az országnak, mint az or-

T A R C Z A.

A hant, mely ide köt . . .

— A „Nagykunsági Hírlap” eredeti tárczája. —
Irta: Farkas Antal.

Egyáltalában nem érzett magában semmi hajlandóságot arra, hogy mint a nemzet napszámosa menjen nyugdíjba és szenderüljön el végelgyöngülésben. Akinek egy kis poczakja, aranylánczos órája, polgári iskolai képesítője és többrendbeli tarka meg fekete ruhája van, az nem igen szivesen veri végig a szurtosképű, rongyos gunyájú parasztyerekekkel megtömött első és második osztályt, az nem örömet bibelődik az Abécze-tanításnak nehézségeivel, az szivesebben társalog a községi gimnázium kifogástalan ruhában járó tanáraival és boldogan tűri, ha nyakra-főre lekollégarazzák a klasszika-filológia emberei. De bezzeg bántja ám, ha az a csizmás-sapkás, zöldre fakult kabátban ödöngő tanító a nyílt utcán utána kiabált:

— Megállj csak, Andris! Hogy van a komámasszony? Kapsz-e sok kóstolót? Hivnak-e disznótorba? Hát a nebulók?

A fene az ilyen otromba paraszthba! Először is vegyen új kabátot, ha már a csizmája foltos, a sapkája meg repett. Másodszor ne kiabáljon az emberre, hogy Andris, mikor az ember Endre. Harmadszor a kóstolóba már nem vásik az olyan ember foga, aki maga is öl és disznótorba se jár, mikor a maga asztalánál is jóllakhatik. A komámasszony nem komámasszony, hanem nagyságos asszony. Így mondta neki a községi gimnázium jeles igazgatója is. Mit kiabál hát az ilyen faragatlan fatuskó az utcán? A nebulókkal az ördög törődik.

Nem csoda, hogy megutálta az igazi kollegáit, akik ácsingoztak a disznótorokra, a kóstolókra és minden más egyéb földi jóra, amiben neki saját érdemén kívül bő része volt. Haragudott azokra a nehéz fölfogású, reakciós öreg bácsikra, akik még azzal is törődtek, hogy mire haladtak a nebulók. Utálta azokat a világtól elmaradt embereket, akik egy gunyában eljártak év-

tizedekig és világeletükben nem barátkoztak maguknál nagyobb urakkal.

Kaszás Endre elemi iskolai tanár ur valóságos mártíriumot szenvedett ebben a kis városkában, amihez nem kötötte egyéb annál a nyomoruságos kis hivatalnál. Ugy szeretett volna elmenni a bérczes Erdélybe segédtanfelügyelőnek az oláhok közé, avagy felsőbb leányiskolai tanárnak — természetesen protekció segítségével értvén a dolgot — a felsőmagyarországi tótok közé. Törődött is ő ekkor a szülőföld szeretetével és azzal a bizonyos hanttal, mely ide köt. Az ilyesmit csak a tanterv alapján és az iskolai vezérfonalak nyomán tanította és azért tanította, mert fizettek érte, mert ez volt a mestersége.

A gyorsan váltakozó kormányok legellentétebb politikai iránya arra készítette, hogy sohse rukkoljon ki az eredeti színnel. A kétkulacos politika nem esett nehezére. A földolog az volt, hogy az uralmon lévők politikájával sohse kerüljön olyan éles ellentétbe, amellyel valaha a saját gégejét vághatták volna el. Egyformán kilincsel

szág népének jól felfogott érdekeit. Így bizalommal remélhetjük, hogy e kérdéseket igyekezni fog mindnyájunk meglegedésére és az ország javára megoldani.

Maradjunk higgadtak, ítélkezzünk tárgyilagosan, tekintsük a nemzet nagy érdekeit: akkor nem esünk szélsőségekbe s akkor megtaláljuk, melyik cselekedet a helyes, a bölcs, s melyik az ártalmas, a kárhóztatandó.

Az alkoholizmus ellen.

Irtá: Lázár Pál orsz. képviselő.

Ipari fellendülésünk sarkalatos alapfel-tételét a munkáskérdés képezi. Sajnos, sőt megdöbbentő, hogy e téren az utolsó év-tizedben igen szomorú tapasztalatokat tet-tünk. Míg még egy pár év előtt hazánkban a munkások „munkát követelünk“ felirásos táblákkal rendeztek körmeneteket, addig mi-napság sem az őstermelés, sem az ipar nem képes magának a megfelelő munkáskezet biztosítani. Pedig a munkáshiányt nem az intenzivebb gazdálkodás, sem új ipártelepek létesítése nem okozta, mert e téren alig hivatkozhatunk számottevő haladásra. Ha tehát mégis munkáshiányról kell panasz-kodnunk s az okokat nem kereshetjük a természetes fejlődés-okozta kereslet növe-kedésében, úgy kutatnunk kell azon ter-mészetellenes okokat, amelyek a munkás-kinálatot mesterségesen apasztották.

Nem akarok foglalkozni a kivándorlás-sal és a szomszéd államok ipártelepeinek ügynökei által elkövetett munkástoborzás kérdésével, hanem a munkáshiányt szülő okok közül kiragadom az alkoholizmus kér-dését, amely napról-napra ijesztőbb mérve-ket ölt hazánkban és nemcsak a munkást, mint egyént az ő munkabírásában támadja meg, de kihatásában megrontója a családi tűzhelynek, bomlasztója a társadalomnak és sorvasztója az államéletnek is.

Az állam eminens kötelessége, hogy gátat vessen egy olyan árnak, amely föld-jeiről elsodorja a termőteveget és alámossa az állam életfájának gyökérzetét.

Az 1905. év szeptember havában Buda-pesten tartott X.-ik nemzetközi alkoholizmus elleni kongresszus, nemkülönben Máday

ny. miniszteri tanácsosnak összegyűjtött ada-tai ijesztő képet nyújtanak az alkohol pusztításáról hazánkban. És ez a pusztítás annál intenzivebb, mert nemcsak a munkás szer-vezetét roncsolja, hanem öröklődés útján az utódot is megmetyeljezi és így fajrontó hatásával a népesség elpusztulását vonja maga után.

A pusztulás sivár képét élénken tárja elénk az északamerikai Everett miniszter jelentése, amely szerint a szesz italok fogyasztása az államnak 1860—70-iki idő-szakban 3 milliárd kész és 6000 millió közvetett kiadást okozott, 300.000 ember-életet pusztított el, 100.000 gyermeket a szegényekházába juttatott, legalább 150.000 embert pedig a börtönbe és dologházba; oka volt legalább 2000 öngyilkosságnak, 10.000.000 dollár értékű vagyon pusztulásá-nak tűz és erőszak által, 20.000 nő jutott általa özvegyiségre és 1.000.000 gyermek árvaságra.

S nem sokkal jobbak a viszonyok Ma-gyarországban sem. Így a belügyminiszter által kiadott „Magyarország elmebeteg-ügye az 1904. évben“ című munkából közlöm a következő adatokat:

Az ország négy állami intézetében (Li-pótmező, Angyalföld, Nagykovács és Nagy-szeben) felvétellett 1904-ben összesen 3422 elmebeteg s ezek között az elmebaj oka 278 esetben az alkoholizmus volt s az elme-bajok következők voltak: 5 esetben dühös-ség, 2-ben heveny hallucináló elmebaj, 2-ben heveny butaság, 43-ban tébolyodott-ság, 37-ben terjedő hűdéses elmebaj, 14-ben epilepsziás elmebaj, 13-ban másodlagos elmebaj, 1 megfigyelés alatt.

Ugyancsak Magyarországra vonatkozó-lag Dorner Béla dr. győrvármegyei tiszti főorvos „Az alkoholizmus kérdése“ című jelentésében közli a Szt. Rókus és Szt. Já-nos-kórháznak 1881-től 92-ig terjedő idő-szaktól való adatait, amelyek szerint 6642 felvett beteg közül 1089 (963 férfi és 135 nő) szenvedett alkoholmérgezésben.

Azonkívül a szesz a szervezet ellenálló képességét gyengítve, különösen gümökóros s így scrophulosis betegségeknél is, mint predisponáló ok nagyon is gyakori.

Említésre méltó továbbá, hogy külföldi statisztikusok a magyarországi büntettesek

ennél is, annál is és egyformán csalódott ebben is, abban is. Megmaradt elemi iskolai tanárnak, ami nagyon fáj neki. Még a felesége is leandrisozta ezért a tutyimutyi-ságáért.

Valamelyik protektora azt tanácsolta neki, hogy kérem, tanár ur, fejtse ki egy kis irodalmi működést. Akkor könnyebben megy a dolog. A tanár urból ekkoriban lett lapszerkesztő. A „Bakatori Őrszem“ szer-kesztése bizonyos társadalmi pozíciót biz-tosított neki. A polgármester családi örö-meit nyilvánosan ismertette. A főispán neve-napjára vezércikkben küldött gratulációt. A községi gimnázium tanárainak írásbeli dolgozatait — régi, kedves diákemlékek az önképzőkörök idejéből — hasábokon át közölte az ügyvéd urak árverési hirdetem-nyeivel együtt.

Egyszerre tekintély lett. A közvélemény rajta keresztül nyilatkozhatott meg és az irodalmi működését is megkezdte. Irt a ki-vándorlás ellen, az államtitkár ur egészségi állapotáról, a nép fényűzési hajlamairól [és a takarékpénztárak áldásos voltáról.] Nem hagyta figyelmen kívül a temetkezési egy-sületek szükséges voltát, valamint a cukor teremtését a dolganak! . . .

De ez sem volt elég. A városban bá-multák, a megyében dicsérték, de ott, ahol kellett volna, észre sem vették. Muszáj volt valami újat kitalálni. A rendőrkapitány ur figyelmeztette arra a fontos körülményre, hogy a városban a szocializmus várakozá-son föltűli mértékben terjed. Jó lesz a nyil-vánosság előtt meglecckéztetni a hazafiát-lanságot, mert drágul a napszám.

Ez már nem kis dolog. Olyan valami ellen kell írni, amit nem ismer. Hát meg-cselekedte ezt is. Kapóra jött a főkapitány ur nevenapja és az a népgyűlés, amelyen a főkapitány ur megmentette a hazát azzal, hogy fölslaztatta a gyűlést. A főkapitány ur gratulációt kapott és a jogait követő nép pedig erős gorombaságokat a főnálló tár-sadalmi rend nevében arra az eshetőségre, ha csakugyan az átkos nemzetköziség önző apostolainak az igéire hallgatva, megtagadná azt az édes hazát, amelyen kívül nincs szá-mára hely, ahol — áldjon vagy verjen sors keze! — élni és halni kell!

Szép cikk volt. Maga a polgármester ur gratulált hozzá és megígérte, hogy a főispán urat megkéri, hasson oda, hogy a

évi emelkedését egyesén az iszákosság emel-kedésének róják fel, amennyiben a szesz-fogyasztás terén Európa népei között má-sodik helyre helyeznek bennünket. És ez a klasszifikáció, sajnos, teljesen megfelel a valóságnak. Egy lélekre évenként 7.15 liter abszolút szeszfogyasztás esik Magyarországon.

S ha ki akarjuk számítani, hogy ez mily nemzeti vagyon elpusztulását jelenti, s felvesszük, hogy a kicsiben fogyasztott bor és sör literre csak 40 fillérbe, a pálinkáé csak 1.6 koronába kerül, úgy minden lélekre esik évenként 30.6 korona fogyasztás szesz italok után, ami minden kereső emberre ennek kb. négyszeresét, tehát mint egy 120 K. évi kiadást képez.

Elteltekintve attól, hogy ez az egész ál-lamra egy szédületes nagy összegnek, mint mintegy 600 millió koronának eltékozlását jelenti, az egyes kenyérkeresők kimutatott óriási megterhelése sem arányosan oszlik meg, mert míg egyes vidékeken a szesz italokra költött összeg az összeresetnek 10 százalékát nem éri el, addig más vidékeken annak 50 százalékát is meghaladja. Ennek tulajdonítható azután az a megdöbbentő tapasztalat, hogy vidékenkint a napszamosok, sőt a gazdasági és ipari munkások is a hétnek csak első napjaiban dolgoznak, a hétnek utolsó napjait pedig dorbézolással töltik el, amit megkönnyít nekik a lebu-jok által nyújtott hitel. Hogy az ily munkások még munkaidejük alatt sem fejtik és nem is fejthetik ki teljes munkajüket, hogy megbizhatatlanok és mindenféle balesetnek könnyen áldozatául esnek, ez mind nem szorul bizonyítékra.

Politikai hetiszemle.

Budapest, 1908. január hó 15.

A kormány a legközelebbi hetekben a törvényhozás elé terjeszti a házszabályrevi-ziót. A revízió gondolata nem új dolog. Amikor a választói reform először szóba ke-rült tisztában volt mindenki azzal, hogy a választói jogosultságnak nagyobb mérvű kiterjesztése csakis a ház tanácskozása jelenlegi rendjének megszorít-ásával kapcsolatban vihető keresztül. A revízióval azonban — bár a kormánykörök

kormány figyelmét fölhívják Kaszás Endre barátunk hazafias missziójára. Ezt a műkö-dést honorálni kell.

— Egy kis szubvenció nem árt. Van vasuti jegyed? Nincs, no majd kijárjuk.

Igy emelkedett Kaszás Endre önmaga előtt. Karácsonykor szép cikket irt a nem-zetköziség átkáról és a hantról, mely ide köt . . . Most meg indítványt csinál a városi képviselő testület elé, hogy festessék meg, leplezzék le a kultuszminiszter ur arcképét a közgyűlési terem számára. Ő mondja majd az ünnepi szónoklatot és részt vesz abban a deputációban is, amely Ő excel-lenciájának átnyújtja az arcképnek arany-keretbe foglalt miniatűr-másolatát azzal a kérelemmel, hogy a községi gimnáziumnak adjon egy kis államsegélyt.

És ha még ekkor se jut el az oláhok közé segédtanfőügyelőnek, vagy a tótok közé fölsőbb feányiskolai tanerőnek, akkor igazán nem tudja, hogy mit csináljon azzal a hanttal, mely ideköti. Mondjuk a leg-finomabbat: a miniszter ur fejéhez vágja úgy képzeletben, hogy észrevegye valahára szegény Kaszás Endre mártírumságát, a teremtését a dolganak! . . .

komolyan foglalkoztatta — mind ez ideig nem lehetett a képviselőház elé állani, mert a pártokban, különösen a függetlenségi pártban bizonyos idegenkedéssel fogadtak minden olyan tervet, amely a házszabály szigorítására vonatkozik. Azok az aggodalmak, amelyek a függetlenségi párt számos tagját ezen állásfoglalásukban vezérelték, jogosak és tiszteletreméltók.

De bármilyen idegenkedéssel is fogadta valaki a házszabály revízió tervét, a közelmúlt tapasztalatai mindenkit meggyőztek arról, hogy erre igenis feltétlenül szükség van, ha csak a magyar állam presztizset, a magyar állam eszmét nem akarjuk teljesen elejteni. Gondoljunk csak vissza a horvátok obstrukciójára: egy kis frakció, nem is a magyar nemzet képviselői — a házszabályok réseit kihasználva, szembehelyezkedett a képviselőház nagy többségének akaratával és olyan jeleneteket produkáltak a parlamentben, amelyek a magyar törvényhozás tekintélyét erősen lesüllyeszteni voltak alkalmasak. Heteken át horvát szó hangzott a házban és amikor legfontosabb életérdekeinkről, állami és gazdasági létünket súlyosan érintő javaslatoknak sürgős törvényerőre emeléséről volt szó, ölbetett kezekkel kellett nézni, hogy egy csoport horvát képviselő a házszabályok gyengébe kapaszkodva, megállítsa a törvényhozás gépezetének egész működését és lehetetlenné tegyen minden komoly parlamenti munkát. — Amikor most a választói jog reformja megvalósításának küszöbén állunk, komolyan számot kell vetnünk azzal, hogy mi történik akkor, ha a választói jogosultság kiterjesztése révén olyan képviselők jutnak be tekintélyesebb számban, a parlamentbe, akik a magyar nemzeti állameszmétől idegenek, akik a magyar törvényhozás termeiben idegeneknek érzik és vallják magukat és készek szembehelyezkedni a magyar állam legvitálisabb érdekeivel.

A házszabályok szigorítására feltétlenül szükség van: ebben egyetért ma minden józan politikus, aki komoly fontolóra veszi állami érdekeinket. Természetes, hogy ezt a revíziót a legfőbb gondossággal, a leglekiismeretesebb, mindenre kiterjedő alaposággal kell megcsinálni, nehogy evvel esetleg ellenfeleink kezébe szolgáltatassunk fegyvert, amelyet majd ellenünk használhatnak fel. Akik azonban ezt a revíziót megcsinálni hivatottak, azoknak neve, politikai múltja és kipróbált hazafisága teljes garanciát nyújt arra, hogy az új házszabályok csak a ház tanácskozási rendjének megóvására fognak szolgálni és kizárólag arra irányulnak, hogy a jövőben lehetetlenné tétessék ilyen elemeknek, horvátoknak, vagy nemzeti-ségieknek a képviselőházban való féktelenkedése és garázdálkodása.

A két Adria hullámain aczélpánczélos hajó-kolosszusok rengenek. Téli hajórajunk tornyos csatahajói, büszke fregattjai, félelmes torpedói, szelik az északkeleti borinó által felkorbácsolt hullámokat. A kazamattás hajó-óriások fedélzetén a magyar és osztrák

delegáció tagjai szemlélik meg hadi tengerészeti büszkeségeit, szereznek meggyőződést tengeri harczképességünk színvonaláról.

Régi szokása a hadvezetésnek, hogy a delegátusoknak évről-évre osztentative mutassa be azokat a hiányokat, melyeknek pótlását kéri. Most is ez történik odalent. Triestben, Pólában és Fiumében.

Most azonban kétszeresen jelentős a delegátusoknak ez a látogatása, ez a szemléje hadihajóikon. Egyrészt: magyarázni sem kell, — hiszen a közelmúlt japán-osztrák háboru eléggé bebizonyította, — hogy egy modern eszközökkel megvívott háboruban milyen szerep jut a haditengerészetnek. A mi korlátolt kiterjedésű tengerpartunk megvédése, biztosítása elsőrendű feladat, mert létérdeke kereskedelmünknek, kereskedelmünk felvirágzásának. Ezt az arasznyi tengerpartot minden módon, minden áldozattal meg kell védenünk, természetesen tehát, hogy e védelem eszközeinek, haditengerészetünknek harczképes volta elsőrendű magyar érdek.

Másrészt a delegátusoknak ezen a szemlén alkalmuk lesz meggyőződni arról is, hogy haditengerészetünk magyarsága milyen lábbon áll és a szolgáltatott milliókért mennyiben kell követelnünk az ellen szolgáltatást a paritás érvényesítése terén a magyarság követeléseinek megvalósításában.

Nem egyszerű kéjkirándulás tehát, nemcsak szórakoztató látványosság a delegátusok utja az Adrián, hanem jelentős, komoly politikai tanulmány.

A horvátok új bánja bevonult Zágrábba és elfoglalja hivatalát. Amint az előre látható volt, a bevonulást, az új bán fogadtatását nem a komolyan számbavehető politikai pártok, nem a jelentőséggel bíró horvát közéleti elemek, hanem a zágrábi utca minden lelkiismeretlen ugratásnak könnyen felülő, félrevezetett, éretlen fel-fogásu csöcselék népe zavarta meg.

Supiló urék, mint a fuldokló a szalmazáliba, úgy kapaszkodnak ebbe a néhány ezer főnyi felizgatott embercsoportba. Ezeket mozgositották most is. Mozgositottak egy pár száz éretlen horvát suhancot, akik köz-záporral, abczug kiáltásokkal fogadták azt a horvát politikust, aki fővárosuknak szülöttje, s aki kétségen kívül van olyan jó horvát hazafi, mint bárki, aki a Dráván túl látott napvilágot.

Hogy különben ennek a tüntetésnek mekkora politikai jelentősége van, azt élénken dokumentálják Rauch bárónak a szavai, aki mikor kocsija ablakait bezúzták, következőket mondotta:

— Adjatok nekem nyitott kocsit, hadd lássam meg derék Zágrábomat.

Rendkívüli közgyűlés a városházán.

Karczag város képviselőtestülete csütörtökön délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek legfőbb tárgya az volt, hogy a polgármester ismertethesse az *ellene* és *Rimaszombati István* h. polgármester, *Szöke*

József városi ügyész, *Schmid Mihály* közgyám, *Taposi Márton* rendőrkapitány és *Sere János* rendőrfogalmazó ellen *Klein István* és *Csokai Mihály* által tett feljelentést.

Ismerteti a vád egyes pontjait és különösen az ő ellene emelt vádakat, melyek részben mint polgármester, részben mint közbirtokossági elnök és részben mint árvaszéki elnök ellen irányulnak, mert mint polgármester nem vezeti pártatlanul a közgyűléseket, mint közbirtokossági elnök lefoglalt pénzeket jogtalanul kiutalványozott és mint árvaszéki elnök megkárosította *Hufnágel* árváit.

Szöke József ellen feljelentők azt a vádat emelik, hogy *Csöreg Sámuel* süketné-mával szemben, midőn az a városi takarékpénztárból kölcsönt vett fel, nem látta szükségesnek betartani a törvény intézkedéseit.

Előadja, hogy ezen vád pontokra vonatkozólag a vármegyérői *Goszthonyi* tb. főjegyző ki volt küldve előzetes vizsgálatot foganatosítani, mi megtörténvén a vádpontok a minimumra szállottak alá, mégis, hogy a meghurcolt tisztviselők birói uton elégtételt vehessenek, illetőleg hogy teljesen tisztázassák magukat, a vármegye közigazgatási bizottsága mindenik ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot, de ők annyira nyugodtan várják ezt, hogy a vizsgálat elrendelése ellen még csak felebbezéssel sem éltek.

Ezután *D. Tóth Sándor* interpellál, hogy micsoda disznóság az, hogy a tennapi újságok még mán azt irták, hogy a tisztviselők mind fel vannak függesztve adjon választ a polgármester ur, utánna nézetti ennek mert itt Karczagon van ennek a feneké.

Elnöklő polgármester megnyugtatta a tulbuzgó városatyát azon egyszerű érvel, hogy ha felvolnának függesztve, úgy nem ülnének a helyükön, máskülönben intézkedett a hírek megczáfolása iránt is, sőt a hír beküldőjét is nyomozza.

Vadai István felszólalása után *Szecsy János* főjegyző javasolja, hogy a bizottsági tagválasztások megejtése előtt tárgyalják le az államvasutakkal az állomás kibővítése czéljaira kért földterület tárgyában kötött egyezséget. Egyhangulag elfogadtatott.

Mire ismerteti a tanács javaslatot, mely szerint az államvasutaknak a felajánlott 320 korona holdankénti árban javasolja átengedni a területet.

Stern Dezső keveseli ez összeget mint vételarat és ajánlja, hogy 4 koronát kérjen a város minden négyszögölért. *Dobosi Imre* javasolja, hogy négyszögölenként 2 koronát kérjenek, mivel meg is van fizetve a hely, mit a közgyűlés el is fogadott.

Ezután megejtették a választásokat, mely szerint *Csöreg Sándor* és *ifj. Mándoki András* a takarékpénztár választmányába, *Dr. Szilágyi Eleket* a jog és pénzügyi bizottságba, továbbá árvaszéki szavazó taggá, *Cs. Szabó Imrét* a mezőgazdasági bizottságba *B. Kiss Lőrinczet* a földművelésiskola alapítványi, *Olajos Mihályt* és *Szilágyi Eleket* a közmunkügyi, *Kerekes Istvánt* a számvizsgálói és *Sántha Istvánt* az iskolaszéki bizottságba választották be, mely után a közgyűlés berekesztetett.

Sirolin

Ennek az érzékszervi és a testvért, megzaboló a hőmérséklet, valószínű, éhelt izmokat

Tüdőbetegségek, hurutok, számköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Mint hogy értékes utazásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban — Ára övegenként 4.— korona.

UJDONSÁGOK.

Dal egy kis primadonnához.

Nem kérek édes, öntől más kegyet,
Engedje meg, sűgőja hogy legyek.

Sughassak önnek röpke szavakat
Ha szerepében néha elakad.

Színház után haza kísérjem én
S fűlébe sugjam: „Légy, óh légy enyém!”

Kegyetlenül nem utasíthat el,
Hisz a sugóra hallgatnia kell.

P. G.

Gyászhir. Özv. Ehrlich Mihályné Kun-hegyesen folyó hó 15-én életének 66-ik évében váratlanul elhunyt. A temetés folyó hó 16-án volt, a hol is Schück Salamon főrabbi és Schück Mór hittantanár tartottak magas szárnyalású beszédeket. Halála kiterjedt rokonságot borított gyászba, kik közül Dr. Schner Soma madarasi ügyvéd anyósát vesztette el a megboldogultban.

A nagykunsági székelysegítő egyesület felkéri mindazon tagokat, kik az 1905. 1906. és 1907. évi tagsági díjaikkal hátralékban vannak, hogy nyugtáikat folyó évi február hó 2-áig Szegedi Jenő pénztárnoktól kiváltani sziveskedjenek, nehogy az egyesület e, jótékony célra felhasználandó összegét törvényes uton legyen kénytelen behajtani.

A Wekerle — Polónyi párbaj utolsó akkordja. Wekerle Sándor miniszterelnök és Polónyi Géza volt igazságügyminiszter közti párbajgyűben Günther Antal igazságügyminiszter a párbaj után azonnal felterjesztést intézett Ö Felségéhez, s a felterjesztésben kérte a pertörést, nehogy a miniszterelnök a párbaj miatt büntetőjogi uton üldözhető legyen. A király az igazságügyminiszter felterjesztése alapján elrendelte a pertörést s erre vonatkozó elhatározása szerdán le is érkezett a kabinetirodából.

A meghiusult kartell. A karczagi fodrászok már régebb idő óta működnek az irányban, hogy a díjfizetésekre, valamint az éves előfizetési díjakra vonatkozólag egységes árban megállapodjanak. Több értekezletet tartottak már ebben a tárgyban azonban egyértelmű megállapodás közöttük létre nem jöhetett, míg legutóbb 12-én tartott összejövetelükből kifolyólag a szövetkezés eszméjét végleg elejtették.

Szives kérelem. Tisztelt fölkérjük, „Székelyek a költők dalaiban” című műre gyűjtött előfizetőket és az előfizetési pénzeket, esetleg a gyűjtőívet, habár üresen is, folyó január hó 25-ig hozzánk megküldeni sziveskedjék, hogy a nyomtatandó példányok felől tájékozást szerezhessünk és a Franklin-Társulatnak eiszámolhassunk. Besztercze, 1908. január 14-én. A Besztercei Székelytársaság elnöksége.

A harmadik szabadelvű olvasókör 1908. Január 13-án tartotta meg alakuló nagy gyűlését. Tiszteletbeli elnöknek egyhangulag megválasztva lett: Dr. Ábrahám Dezső országgyűlési képviselő. Tisztviselőkké megválasztották igazgató elnök: Tassy Becz Géza; alelnök: Kálmán László; jegyző: Bodnár Péter; pénztárnok: Mátyus Sándor; háznagy: Mile János; tiszteletbeli választmányi tagok: Dr. Nyitrai Pál, Csokai Mihály, Hemző Lajos, ifju Boross Sándor, Berger Arnold; választmányi tagok: Bodnár Mihály, Csordás Imre, Rab János, Kis Pál Imre, Karsai Imre, Kocsis Imre Székely Imre, Bodnár Ferencz, Kocsis Mihály, Kálmán Imre; számvizsgálók: ifju Magyar István, J. Kovács András, Székely József; eddig a körnek 53 tagja van.

Járdák tisztántartása. Figyelmeztetik a lakosság, hogy a kerítésük mellett elvonuló járdát naponta többször letakarítsák és sikos idő esetén pernyével vagy fűrészporrall esetről esetre behintésük, mert ennek elmulasztása kihágást képez s a törvény értelmében szigorúan büntetettik.

Adóleengedés. Felhívhatnak mindazon adófizetők a kiknek birtokukat adósság terheli, hogy teher vallomási ívüket adó leírás czéljából a v. adóhivatalnál f. hó 31-ig annyival inkább adják be, mert a később érkező bejelentések figyelembe nem vétetnek.

A Székely-szövetség Naptára. Tisztelt előfizetőinket és a „Nagy-Kunsági székely segítő egyesület” tagjait fölhívom a „Székely-Szövetség” Naptárára, melynek czélja a székely-föld és népe ismertetése; valamint a székely-ügy lelkes apostolait és kiváló férfait ismertetni írásban és képből. Székely költők és írók adják a szellemi részét; s a székely ipar és kereskedelmi czikkét is megismerteti a nagy közönséggel. A „Székely-Szövetség Naptára” az irodalom egyik legsikerültebb alkotása. Ajánlom a közönség figyelmébe, 1 koronáért nálam kapható. Aki a szép Erdélyt és annak legszebb gyöngyszemét: a székely földet ismerni akarja, annak nagy gyönyörűséget fog szerezni e Naptár, ebből győződhet meg legjobban a székely nép életre való-ságáról és szokásairól. Lelkes kunok és nemzeti kunasszonyok a székely földet látogassátok, nem csak „Székely-Vadrózsákat” látnok, de a természet annyi szépségeit ismeritek fel, hogy igazat adtok a koszos költőnek; Petőfinknek ama arany igaz mon-dásáért:

„Ha a föld lsten kalapja:
Ügy hazánk bokréta rajta!”
Szeressük a hazát, a magyar népet, a haza földjét: s akkor a magyar nagy, erős és okos nemzet lesz! Székely József egy. titkár.

Egy élcslap jubileuma. Az „Üstökös” melyet még 1857-ben Jókai Mór alapított, folyó év január 1-én 51-ik évfolyamába lépett. — Az új félszázad első számát ez alkalomból az Üstökös szerkesztősege mint jubileumi számot adta ki 52 oldalon rendkívül érdekes tartalommal és számos képpel. — Az ünnepi szám jan. 5-én, Vasárnapon jelent meg, és tartalmazza az Üstökös eddigi összes szerkesztőinek, munkatársainak arcképét és a még élő, volt és jelenlegi munkatársak egy-egy alkalmi czikkét. — Dr. Szalay József, az Üstökös verstani felelős szerkesztője megírta az Üstökös 50 éves történetét alapításától mostanáig. — Rendkívül érdekes a „Jókai regényei modern kiadásban” cz. parodisztikus képsorozat is, mely Jenei, Polgár, Gáspár, Cserna stb. művészetét dicséri A jubileumi számot az Üstökös minden új előfizetője ingyen kapja. — Előfizetés 1 évre 3 korona.

Szinészet.

Megmondottuk már, hogy Halmay színigazgató rossz üzlet ember azért, mert hiányos társulatát nálunk, hol az nagyon kifizetné magát, ki nem egészíti. Nem hitte el. És most már beszámolhatunk ennek következtetéseképpen egy olyan estéről, mely mintegy előrevetett árnyéka volt annak a közönségnek, melyet műizléssel bíró közönségünk tanusítani szokott az első bérlet lejárta után.

Ez a darab „A mozgófényképek” volt, szerdán. Elsősorban is azt jegyezhetjük meg, hogy az összes szereplők össze voltak cserélve, úgy hogy a színlap egyáltalában nem lehetett irányadó. A szerepek, pár kivétellel, a társulat kisebb kaliberű tagjai kezében voltak. Így aztán bármennyire igye-

kezett is Fodor Andor, Hidassy és Eröss, nem tudták az alig 15 tagú közönség tetszését kivívni. Itt jegyezzük meg, hogy a szerepemtudás valósággal dühöng színészeinknél.

Csütörtökön „Aranyvirág”, Huszka Jenő remek zenéjű operettje ment, elég szép házzal, mely magának a darabnak és a közönség kedvenczeinek köszönhető. Az egyének-ről csak dicsérettel emlékezhetünk meg; mindannyian ambícióval játszottak. Azonban az egyének játéka a rossz rendezés folytán nem érvényesülhetett kellőképen. Vámos Jenő kitűnő Beppo volt; sok tapsot kapott. Külön kell szólnunk Török Margitról, aki róla alkotott eddigi jó véleményünket és várakozásunkat felülmutta. „Aranyvirág” szerepébe csak „bengrott” Halmay Miczi betegsége folytán, és mégis oly kifogástalanul játszotta meg, hogy a legnagyobb mértékben rászolgált a tapsviharra, melyben a közönség őt, egyik kedvenczét részesítette. Török Margit és Galambos tánczát a közönség megismételtette. Jó volt Szigeti Ibolyka (Miss Allan) és Fodor (Potyoviev herczeg).

A rendezés mint fentebb említettük, igen sok kívánni valót hagy fent. Olyan lényeges apróságokat, melyeket a közönség intelligens része azonnal észrevett, a rendező figyelmen kívül hagyott. Névszerint nem tudjuk, kit hibáztassunk, mert a rendező neve nincs felüntetve a színlapon, de szeretnénk a jövőben ezen apró hibákat nem tapasztalni.

Pénteken Vidor Pálnak, a Népszínház tavaly öngyikossá lett igazgatójának darabja, az „Ingyenélők” népszínmű került színre zónaelőadásban.

Minden szereplő jól megállotta helyét. Kiváló alakítás volt Galambos (Jani) parasztleánye. Kedvesen mozgott a színpadon Szigeti Ibolyka; énekét a közönség megismételtette. A „Csengő Érczdalkőr” (Vámos, Eröss) étlap dalát háromszor ujjázták meg. Verbóczi Emilia, Török Margit, Szabó Hortensia, Hidassy, Fodor és Tarján méltó részesei voltak a sikernek.

Szombaton. A „Boszorkány vár” regényes operettet adták elő Halmayné Emma énekművésznő felléptével.

Heti műsor:

Vasárnap: Délután „A peleskei nótárius,” bohózat; este „A piros bugyellár,” népszínmű.

Hétfőn: „A szökött katona,” népszínmű.

Kedd: „Katalin, orosz czárnó,” operette.

Szerda: Délután tanuló-ifjusági előadásul: „Liliomfi,” énekes bohózat; este „Varázshegedű” és „Julia” egy-egy felvonásos operett.

Csütörtök: „Görög rabszolga,” operett.

Publicatió.

J. Nagy Sándor 1448 sz. nádas épülete lebontás végett eladó. T. lehet a helyszínen.

Lukács Máté 2469 sz. háza eladó vagy kiadó. T. lehet a helyszínen.

Bokor József 1110 sz. a. udvarán egy bogja széna eladó.

Bodnár Sámuelnek heréje, törekje, csutkája és szalmája van eladó. T. lehet 651 sz. a.

Illés Tóth Jánosnak a zádorerdő helyén levő bérelt földjéből 4 h. dinnye alá kiadó; a kápolna halomnál törekje van eladó. T. lehet 856 sz. a.

H. Tóth Jánosnak az ünneribeli tanyáján szalma, csutka, árpa szalma és takarmány törek van eladó. T. lehet 412 sz. a.

Farkas Sándor v. ellenőrnek 5 öl új takarmány törekje, 4 öl vegyes árpa és zab szalmája van eladó. T. lehet a hivatalában vagy 1972 sz. a.

özv. Puskás Sándorné szélmalom bérlője a szélmalomban az őrlést 6 odán eszközli.

Móré Sándor 1186 sz. háza eladó. T. lehet a helyszínen.

Papp Gáspár 3008 sz. háza a 3000 16 czolos vajúgia eladó. T. lehet a helyszínen.

Szarka Mihályné cserhádi megálló-nál levő 10 hold tőke földje eladó. T. lehet 1445 sz. a.

Dusa Ferencz gazdának a sáfrány lóger közelében levő tanyáján szalma és takarmány törek van eladó. T. lehet 1948 sz. a.

Tóth András rendőrőrmester 2094 sz. háza eladó. T. lehet a helyszínen.

Jó magyaros, tiszta konyha, kitünő tisztán kezelt borokat hol ihatunk máshol, mint

a KÁLMÁN MARISKA

vezetése alatt jó hirt szerzett **vasuti vendéglőben.**

Diskrét és szolid hely! Szolid kiszolgálás!

A hölgyvilág érdekében!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Karczagon az „Otthon” szállodában, az iparosok olvasótermében f. hó 20-án, hétfőn délelőtt 9 órakor a leggyorsabb női ruha

szabászatil tanfolyamot

nyitok. Alkalma nyílik a t. hölgyközönségnek a szabadkézi gyors szabászatot elsajátítani, mely képessé tesz bárkit arra, hogy az eddigi papírmintákat eldobva, mérték után szabadon szabjon.

A tandíj személyenként 12 korona,

melynek felét beiratkozáskor, másik felét egy hét elteltével — a tanfolyam két hetes — kell fizetni.

Beiratkozhatni 16., 18., 19-én d. e. 9 órától, 12-ig.

Kiváló tisztelettel
özv. Vincze Pálné.

Jó forgalmu helyen egy lakóház a benne levő fűszerüzlettel, dohányárudával eladó. Hol megtudható a kiadóhivatalban.

Meghívás.

A Karczagi Népbank Részvénytársaság

XIX. évi rendes közgyűlését

folyó 1908. évi február hó 6-ik napján, csütörtökön délután 2 órakor tartja meg Karczagon, saját házában melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Két jegyzőkönyvhitelesítő bizottsági tag választása.
2. Az 1907. évi zárszámadásnak, illetve a mérlegnek bemutatása az erre vonatkozó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentésekkel.
3. Az 1907. évi mérleg és tiszta nyereség megállapítása, a tiszta nyereség felosztására vonatkozólag határozathozatal.
4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére az 1907. évi zárszámadásért adandó felmentvény tárgyában határozathozatal.
5. Szabályszerűen előterjesztett netáni indítványok.

Karczag, 1908. január 17.

Az igazgatóság.

Megjegyzés. A közgyűlésen valamely részvényes csak azon részvénye után gyakorolhat szavazatot, mely a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a társasági részvénykönyvben nevére átíratott; — továbbá meghatalmazások a közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az igazgatóságnak elismervény mellett átadandók.

Az eredeti mérleg, január hó 17. napjától kezdve intézeti helyiségünkben az üzleti órák alatt a részvényesek által megtekinthetők.

BERTALAN IMRE FÉRFISZABÓ.

Ajánlja, hazai és angol kelmékből du-san felszerelt raktárát és modern

férfiszabó műhelyét

a tisztelt urközönségnek. — Legújabb divatu, szép állásu ruhákat angol szabással részletfizetésre is készítek.

Szabóműhely: Kiss Antal-u. 2170.

Üzleti könyvek

nagy választékban,
különbéle nagyságban

rendkívül olcsó árban

kaphatók

a „Nagykunsági Könyvnyomdá”-nál
Karczagon, Klecs-féle ház.

Erdélyi tarka bab, igen jó főző, 50 véka, vékája 4 korona 80 fillérért, Karczagra szállítva eladó. Értekezni lehet: Székely József tanárnál. (Kiss Sándor-féle házbán.

Olcsó tűzifa! Szép, száraz és egészséges.

Hasábos 100 kilogramm 2 korona.
Fűrészelt " " 2 " 20 fillér.
Aprított " " 2 " 40 "
500 kgtól kezdve teljesen díjtalanul házhoz szállítjuk.

A tavaszi építkezéshez raktárunkat dúsán berendeztük és módunkban van a vevőközönséget legjobban és legolcsóbban kiszolgálni.

Sebestyén Testvérek

épület- és tűzifakereskedők.

Fajtiszta

Fehér Orpingtonok, egy éves tyukok és kakasok, valamint k i f ü n ö e n fejlett idei fehér és sárga orpington Jérczék és kakasok eladók, vagy későbbi szállításra előjegyezhetők — a vételár felének lefizetése ellenében.

Nemző Lajos

főgymn. tanárnál

Kátay Gábor-utca 632. Karczag.

Magyar királyi államvasutak

téli me-  netrendje.

| Karczag—Szolnok—Budapest. | | | | | | | | | Budapest—Szolnok—Karczag. | | | | | | | |
|---------------------------|----------------------|----------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|
| Állomások | Tvssz. 645 I—III. | Sz.v. 1707 I—III. | Sz.v. 507 I—III. | G.y.v. 501 I—II. | Sz.v. 609 I—III. | G.y.v. 503 I—II. | Sz.v. 505 I—III. | G.y.v. 603 I—II. | Állomások | G.y.v. 604 I—II. | Sz.v. 506 I—III. | Sz.v. 610 I—III. | G.y.v. 504 I—II. | Sz.v. 506 I—III. | Sz.v. 609 I—III. | G.y.v. 502 I—II. |
| óra és perc | | | | | | | | | óra és perc | | | | | | | |
| Karczag ind. | 714 | 1215 | 140 | 420 | 617 | 1017 | 203 | 607 | Budapest ind. | 725 | 900 | 1220 | 235 | 545 | 705 | 915 |
| Kisujszállítás . . . | 716 | 1247 | 202 | 438 | 647 | 1039 | 228 | 621 | Rákos | 735 | 916 | 1236 | 246 | 602 | 726 | 927 |
| Fegyvernek | 848 | 110 | 230 | — | 721 | — | 253 | — | Nagykátá | 830 | 1041 | 232 | — | 754 | 905 | 1020 |
| T.-Szentmiklós | 925 | 126 | 248 | 508 | 746 | 1106 | 309 | 654 | Ujszász | 859 | 1119 | 341 | 406 | 839 | 950 | 1054 |
| Szajol | 945 | 137 | 301 | 519 | 803 | 1118 | 321 | 701 | Szolnok | 916 | 1140 | 407 | 423 | 902 | 1013 | 1112 |
| Szolnok | 1017 | 200 | 322 | 539 | 825 | 1131 | 335 | 717 | Szajol | 950 | 1206 | 501 | — | 944 | 1053 | 1132 |
| Ujszász | 1209 | 248 | 410 | 558 | 944 | 1156 | 441 | 749 | T.-Szentmiklós | 1003 | 1220 | 524 | 442 | 1001 | 1109 | — |
| Nagykátá | 236 | 345 | 511 | 634 | 1047 | — | — | 827 | Fegyvernek | — | 1235 | 552 | 453 | 1019 | 1127 | — |
| Rákos | 431 | 523 | 701 | 737 | 1210 | 1230 | 504 | 923 | Kisujszállítás | 1030 | 1252 | 618 | 518 | 1039 | 1147 | 1209 |
| Budapest érk. | 500 | 545 | 720 | 759 | 1225 | 135 | 624 | 935 | Karczag érk. | 1051 | 119 | 654 | 534 | 1106 | 1214 | 1227 |

| Karczag—Nagyvárad—Kolozsvár. | | | | | | | | Kolozsvár—Nagyvárad—Karczag. | | | | | |
|------------------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|----------------------|---------------------|------------------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|---------------------|
| Állomások | G.y.v. 604 I—II. | Sz.v. 506 I—III. | G.y.v. 504 I—II. | Sz.v. 510 I—III. | G.y.v. 502 I—II. | Tvssz. 542 I—III. | Sz.v. 610 I—III. | Állomások | Sz.v. 507 I—III. | G.y.v. 501 I—II. | G.y.v. 503 I—II. | Sz.v. 505 I—III. | G.y.v. 603 I—II. |
| óra és perc | | | | | | | | óra és perc | | | | | |
| Karczag ind. | 1052 | 124 | 535 | 1108 | 1227 | 505 | 654 | Kolozsvár ind. | 559 | 1110 | 523 | 708 | 259 |
| Püspök-ladány | 1108 | 144 | 550 | 1129 | 1247 | 545 | 727 | Nagyvárad | 1034 | 232 | 836 | 1110 | 409 |
| Nagyvárad | 1226 | 344 | 707 | 148 | 211 | 711 | 1030 | Püspök-ladány | 1254 | 356 | 954 | 112 | 527 |
| Kolozsvár érk. | 515 | 827 | 1030 | 651 | 553 | — | — | Karczag érk. | 138 | 419 | 1017 | 203 | 607 |

| Karczag—Debreczen—Szatmár. | | | | | | | | Szatmár—Debreczen—Karczag. | | | | | | | |
|----------------------------|----------------------|----------------------|---------------------|----------------------|----------------------|----------------------|---------------------|----------------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|--|
| Állomások | G.y.v. 1702 I—II. | Sz.v. 1708 I—III. | G.y.v. 504 I—II. | Tvssz. 522 I—III. | Sz.v. 1706 I—III. | G.y.v. 502 I—III. | Állomások | Tvssz. 1745 I—III. | Sz.v. 1707 I—III. | Sz.v. 1713 I—III. | G.y.v. 1703 I—II. | Sz.v. 1705 I—III. | G.y.v. 1701 I—II. | Sz.v. 1709 I—III. | |
| óra és perc | | | | | | | | óra és perc | | | | | | | |
| Karczag ind. | 1052 | 124 | 534 | 654 | 1216 | 1229 | Szatmár ind. | 320 | 712 | 1009 | 630 | 853 | 221 | 238 | |
| Püspök-ladány | 1118 | 220 | 602 | 727 | 1237 | 1247 | Debreczen | 648 | 1016 | 154 | 847 | 1140 | 421 | 643 | |
| Debreczen | 1204 | 329 | 648 | 950 | 218 | 400 | P.-Ladány | 516 | 1134 | 339 | 944 | 117 | 532 | 954 | |
| Szatmár érk. | 216 | 711 | 907 | 253 | 539 | 826 | Karczag érk. | 659 | 1215 | 616 | 1018 | 203 | 607 | 1215 | |

| Karczag—Kunmadaras—Tiszafüred | | | | | | | | Tiszafüred—Kunmadaras—Karczag | | | | | | | |
|-------------------------------|---------------------|----------------------|---------------------------|-----------------------|----------------------|----------------------|-----------|-------------------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|--|
| Állomások | G.y.v. 640 I—II. | Sz.v. 1708 I—III. | G.y.v. 504 I—II. | Tvssz. 522 I—III. | Sz.v. 1706 I—III. | G.y.v. 502 I—III. | Állomások | Tvssz. 1745 I—III. | Sz.v. 1707 I—III. | Sz.v. 1713 I—III. | G.y.v. 1703 I—II. | Sz.v. 1705 I—III. | G.y.v. 1701 I—II. | Sz.v. 1709 I—III. | |
| óra és perc | | | | | | | | óra és perc | | | | | | | |
| Karczag ind. | 6 ⁴⁰ | o. | reggel és 3 ⁰⁰ | délután személy vonat | Kunmadaras | 7 ³⁰ | " | " | " | " | " | " | " | " | |
| Kunmadaras | 7 ³⁰ | " | " | 4 ⁰⁸ | " | " | " | " | " | " | " | " | " | " | |
| Tiszafüred érk. | 8 ²⁷ | " | " | 5 ³¹ | " | " | " | " | " | " | " | " | " | " | |

*) Az éjjeli 10⁰⁰ esti 6⁰⁰ órától reggeli 5²⁹ percig a perczeket jelző számjegyeknek aláhzásával van kiírtva. A gyorsvonatok az óraszámoknak vastagabb nyomtatása által is megvannak jelölve.

Karczagon a Kazinczy-utca 1318. sz.
Karsay házban helyeztem el a mai kor
igényeinek megfelelő ■ ■ ■

MÁZOLÓ MŰHELYEMET.

Főtörökvésem, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek,
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e
szakmába vágó munkákat ugymint: épület-, butor-,
üzletberendezés-, külső és
belső fal olaj zománcozását és
festését ugyszintán épület-, butor
és konyhaedények sima és a leg-
szébb érezésig, natur utánzattal
24 színben. Minta szerint vá-
lasztható. — Kivánatra házak-
hoz is megyek. — Midőn szives
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka
szives eszközését kérem. ■ ■ ■

ÁBEL JÓZSEF

mázoló mester.

Tatai Nagy Sándorné

a város északi részén fekvő

gőzmalma

szabad kézből örök áron eladó.

Értekezni lehet: Özv.

Puskás Sándorné

Vasut-utcai házában.

A Nagykunsági Könyvnyomda
Betéti Társaságnál
egy tanuló felvétetik.

Hirdetések

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

Értesítés.

Alulírott értesitem Karczag város
nagyérdemű közönségét, hogy a **Vasut-
utca 2056. sz. alatti házban**, a mai
kornak teljesen megfelelő modern be-
rendezésű

borbély- és fodrász üzletet

nyitottam. Hazánk nevezetesebb s kül-
lönösen a fővárosban szerzett több
évi tapasztalataim és gyakorlataim nyom-
án a közönség legmagasabb igényei-
nek is képes vagyok eleget tenni. Éves
és hónapos vendégeket a város bármely
részéről felvállalok a legszolidabb felté-
telekkel házhoz járással is. Szépitő és il-
latszerek, szappanok, fodrászati cikkek,
a legfinomabb kivitelig állandóan raktá-
ron vannak nálam. Még csak azt akarom
megjegyezni, hogy egyeseknek azon hi-
resztelése, mintha én e városból rövide-
sen távoznám, nem felel meg a valóság-
nak, mert az csak rosszakaratu híreszte-
lés. Midőn a n. é. közönség b. pártfogását
kérem, egyben a legkifogástalanabb ki-
szolgálásról biztosítom közönségemet.

Kiváló tisztelettel: Kovács Antal
borbély és fodrász.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
kapalók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes
acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.



A Széchenyi Sugár-ut asz-
faltjáró felőli részén levő
**hat szobából és üz-
lethelyiségből álló, tég-
lából épített lakóház**
szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Ay
Testvéreknél a hely-
szinen.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság

könyvnyomdája és könyvkötészete Karczagon.

Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel,
a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát

és az ezen műintézethez tartozó

☞ könyvkötészetet ☜

állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előrehaladását, hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal magasabb árban. — Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó izléssel

névjegyeket, eljegyzési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket,

számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, röpiratok, reklamczédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink

motorüzemmel működnek

és így a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelküimeretesebb felelőséggel készítünk.

Nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő.

Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen kereskedői elv vezeti cégünket: izléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni. — Pártfogást kér

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.

Műintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.